SIRA SIZDE

Asagiya kendi probleminizi hazirlaym ve ¢6zumunu yapimn.

Kitapcik Hakkimda

Bu kitapcikta simf seviyesine uygun 50 problem
bulunmaktadir.

Konular: Say olusturma, basamak ve say degeri,
yuvarlama, karsilastirma, toplama ve ¢ikarma

Not: Cift tarafh ¢ikti ahp katladi@imzda A5 boyutunda
bir kitapgik haline gelecektir. Faydah olmas dilegiyle.

Kontrol EAenin Ad1 ..o, imzasi ............

Ad Soyad:
Simfi :
Okulu :

Yunus KULCU




@ PROBLEMLER @

1) Onlar basamagi 4, yuzler basamagi 7, birler basamagi 3 ve binler boligi 173
olan sayi kagtir?

Cevap: ....ccoeevveveennnnnn.

& PROBLEMLER &

46) Yuzler basamagi 1, onlar basamagi 5, binler basamagi 0 olan 4 basamakl
en kiiglik sayinin 6190 fazlasi kagtir?

Cevap: ...ccooovvevvevinnnnn,

2) 8279 sayisinin ilk dnce onlar ve ylzler basamaklarindaki rakamlar yer
degistiriliyor. Daha sonra olusan sayinin binler ve yizler basamaklarindaki
rakamlar yer degistiriliyor. Yeni olusan sayi kag olur?

Cevap: ..ccoovvviiiiiiiis

47) 9084 fazlasi 9343 eden sayiyi bulunuz.

Cevap: ..ccoovvviiiiiiis

3) 8, 4, 3, 1 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek 4 basamakli en kuguk
say| kagtir?

Cevap: ...ccoocvviinieennn.

48) En yakin yGzlige yuvarlandiginda 7600 olan en blyuk tek sayi kagtir?

Cevap: ..cccovviiiiiieeenn,

4) Yuzler basamagi 6, binler basamagi 9 olan 4 basamakli en bliylik sayinin en
yakin oldugu ylzlik kagtir?

Cevap: ...cccoevvviineennnn.

49)3x1+3x10+6x100 +5x 1000 seklinde ¢dziimlenmis sayinin en yakin
yuzlige yuvarlanmis hali kagtir?

Cevap: oo,

5) Onlar basamagi 4, birler basamagi 5 olan 4 basamakli rakamlari birbirinden
farkl en kucguk saylya 7207 eklersek sonug kag olur?

Cevap: ...cccoeevvevevnnnnnn.

50) 5210 - 1061 = 3749 islemine gore < kagtir?

Cevap: ...ccooevvevveinnnnnn,




& PROBLEMLER &

41) 7 binlik + 2 birlik + 3 ylzllk + 8 onluk seklinde ¢gdziimlenmis sayinin en
yakin onluga yuvarlanmis hali kagtir?

Cevap: ....ccoeevveveennnnnn.

@ PROBLEMLER @

6) 6039 - 1565 = 4674 islemine gore 1792 + Y kactir?

Cevap: ...ccooovvevvevinnnnn,

42) 7522 - & = 2884 islemine gore ¢ - 3357 isleminin sonucu kagtir?

Cevap: ..ccoovvviiiiiiiis

7) Birinci toplananin 5283, ikinci toplananin 1376 ve toplamin 9768 oldugu bir
toplama isleminde Ugiincl toplananin 3277 fazlasi kactir?

Cevap: ..ccoovvviiiiiiis

43) Bir toplama igleminde birinci toplanan 522 ve toplam 6192 olduguna goére
ikinci toplanan kagtir?

Cevap: ...ccoocvviinieennn.

8) 1376 + 3109 isleminin sonucunun 3216 fazlasi kagtir?

Cevap: ..cccovviiiiiieeenn,

44) Onlar basamagi 7, yizler basamagi 5 olan 5 basamakl rakamlari
birbirinden farkh en buyuk tek sayi kagtir?

Cevap: ...cccoevvviineennnn.

9) Yz binler basamag: 8, ylizler basamagi 9, birler basamagi 3 olan 6
basamakli rakamlari birbirinden farkh en biyuk sayi kactir?

Cevap: oo,

45) 7291 sayisinin ilk dnce binler ve onlar basamaklarindaki rakamlar yer
degistiriliyor. Daha sonra olugsan sayinin yuzler ve onlar basamaklarindaki
rakamlar yer degistiriliyor. Yeni olusan sayi kag olur?

Cevap: ...cccoeevvevevnnnnnn.

10) 7367 >1 ¥ > 1320
yukaridaki karsilagtirmalara gére en bliylik | ve en kiiglik Y degerlerinin
toplami kagtir?

Cevap: ...ccooevvevveinnnnnn,




@ PROBLEMLER @

& PROBLEMLER &

11) 8439 - 2867 = 5672 islemine gore 6949 - <& kagtir?

Cevap: ....ccoeevveveennnnnn.

36) 5960 sayisindan bagslayarak ylzer ritmik sayarken 8. sirada sdyledigimiz
sayl ile 5461 sayisindan baslayarak geriye dogru yuzer ritmik sayarken 4. sirada
soyledigimiz sayinin farki kagtir?

Cevap: ...ccooovvevvevinnnnn,

12) B> 2999 + 5 karsilastirimasinda K ¢ift sayidir. Buna gére Bl en az kag
olabilir?

Cevap: ..ccoovvviiiiiiiis

37) A A47 - 2830 =517 islemine gore 651 + A kactir?

Cevap: ..ccoovvviiiiiiis

13) 8669 < K - 8 karsilastirmasinda K ¢ift sayidir. Buna gére B en az kag olabilir?

Cevap: ...ccoocvviinieennn.

38) 6097 - 1589 isleminin sonucunun 2469 eksigi kagtir?

Cevap: ..cccovviiiiiieeenn,

14) Bir gikarma isleminde ¢ikan , farktan 5905 eksiktir. Cikan 309 olduguna
gore eksilen kagtir?

Cevap: ...cccoevvviineennnn.

39) Yizler basamagi 9, binler basamagi 1, on binler basamagi 2 olan 6
basamakli en buyuk ¢ift sayi kagtir?

Cevap: oo,

15) B - 9 < 8246 karsilastirmasinda R gift sayidir. Buna gore Bl en fazla kag
olabilir?

Cevap: ...cccoeevvevevnnnnnn.

40) 8 binlik + 2 yuz binlik + 2 on binlik + 8 birlik + 8 ylzlik seklinde géziimlenen
sayl kagtir?

Cevap: ...ccooevvevveinnnnnn,




@ PROBLEMLER @

@ PROBLEMLER @

31) 7 + 60 + 200000 + 40000 + 2000 seklinde gdziimlenen sayi kagtir?

Cevap: ....ccoeevveveennnnnn.

16) Bir ¢cikarma isleminde fark 666, ¢ikan 4470 olduguna goére eksilenin 1242
fazlasi kactir?

Cevap: ...ccooovvevvevinnnnn,

32) 3A84 + 3311 = 7295 islemine gore A -5 kagtir?

Cevap: ..ccoovvviiiiiiiis

17) 5462 - 30 A5 = 2367 islemine gore 3907 - A kacgtir?

Cevap: ..ccoovvviiiiiiis

33) 7778, 1228, 6203, 1269, 3429 sayilari kiiglikten buylge siralandiginda 2. ve
3. sirada olan sayilarin toplami kagtir?

Cevap: ...ccoocvviinieennn.

18) % - 4318 = 3311 islemine gore ¢ - 4308 isleminin sonucu kagtir?

Cevap: ..cccovviiiiiieeenn,

34) 7623 sayisinin yizler ve onlar basamaklarindaki rakamlar yer degistirilirse
yeni olusan sayi kag olur?

Cevap: ...cccoevvviineennnn.

19) Bir ¢ikarma isleminde fark 3308, eksilen 7631 olduguna gore ¢ikanin 4308
eksigi kactir?

Cevap: oo,

35) 3002 + 3536 isleminin sonucunun 1935 eksigi kagtir?

Cevap: ...cccoeevvevevnnnnnn.

20) ¥ > 3170 - 7 kargllastirmasinda ¥ tek sayidir. Buna gore ¥ en az kag
olabilir?

Cevap: ...ccooevvevveinnnnnn,




@ PROBLEMLER @

@ PROBLEMLER @

21) © - 4852 = 3484 islemine gore < seklinin degeri kagtir?

Cevap: ....ccoeevveveennnnnn.

26) 7823 + 10 > ¥ karsilastirimasinda ¢ tek sayidir. Buna gore ¥ en fazla kag
olabilir?

Cevap: ...ccooovvevvevinnnnn,

22) Bir gikarma igleminde fark , gcikandan 6454 fazladir. Cikan 1122 olduguna
gbre eksilen kagtir?

Cevap: ..ccoovvviiiiiiiis

27) © <7994 - 2 karsilastirmasina gore < en fazla kag olabilir?

Cevap: ..ccoovvviiiiiiis

23) Binler basamagi 2, yuzler basamagi 9 olan 4 basamakli en buyuk gift
sayinin 136 fazlasi kagtir?

Cevap: ...ccoocvviinieennn.

28) En yakin yuzltuge yuvarlandiginda 1500 olan en kii¢lk sayi ile en yakin
onluga yuvarlandiginda 1950 olan en kiglk sayinin toplami kagtir?

Cevap: ..cccovviiiiiieeenn,

24) En yakin onluga yuvarlandiginda 8870 olan en buiyuk tek sayi ile en yakin
yuzlige yuvarlandiginda 2900 olan en bulyuk tek sayinin farki kagtir?

Cevap: ...cccoevvviineennnn.

29) 8, 1, 4, 5, 6 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek 5 basamakli en
buyuk tek sayi kagtir?

Cevap: oo,

25) v > 5337 karsllastirmasinda ¥ tek bir sayidir. Buna gére % en az kag
olabilir?

Cevap: ...cccoeevvevevnnnnnn.

30) 5 birlik + 7 onluk + 3 binlik seklinde ¢dziimlenen sayinin 1894 fazlasi kagtir?

Cevap: ...ccooevvevveinnnnnn,




